Soit C la courbe représentative de la fonction exponentielle,
Soit a un réel quelconque, M, le point de la courbe C d’abscisse a et N , le projeté orthogonal de M , sur I’axe des abscisses.
Soit T, la tangente en M, a la courbe C. Elle coupe I’axe des abscisses en un point S ,.

A. Sous-tangente constante:

1. Sur un logiciel de géométrie, construire la figure puis émettre une conjecture sur S N .

2. a. Ecrire I’équation de T ..

b. Montrer que la droite T , coupe I’axe des abscisses et déterminer I’abscisse de S ..

3. Sur une feuille, placer dans un repere le point de C d’abscisse — 0,5 puis construire la tangente T _ 5. Faire de méme pour
le point de C d’abscisse 1.

B. Etude de la réciproque:

Soit f une fonction définie, dérivable et strictement positive sur R telle que f (0) = 1 et dont la dérivée ' est strictement positive.
Soit C la courbe représentative de f. Soit a un réel quelconque, M, le point de C d’abscisse a et N, le projeté orthogonal de M ,
sur I’axe des abscisses.

Soit T, la tangente en M, a la courbe C. T , coupe I’axe des abscisses en S,. La sous-tangente N, S, est constante égale a 1.

1. Déterminer les coordonnées de N , et S, en fonction de a.

2. Montrer que la seule fonction solution est la fonction exponentielle.
CORRECTION

A. Sous-tangente constante:

On peut conjecturer que S, N \a =1.
a. Une équation de T,esty =e?(x—a) +e? soity e*(x—-a+1).

Le coefficient directeur de la droite T , est e or une exponentielle est tou10urs strictement positive donc ne s’annule pas
onc droite T , coupe I’axe des abscisses. L'abscisse de S, est solutiondey=e?(x-a+1)=0soitx=a-1.
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La tangente (T _o5) passe par M et coupe I’axe des abscisses en S_ g5 d’abscisse a — 1 soit — 0,5 -1 donc — 1,5.

Pour construire (T _os), il suffit de placer le point N _q5 de coordonnées (- 0,5 ; 0), puis le point M _,s de la courbe de méme
abscisse, le point S_g 5 de coordonnées (- 1,5 ; 0), la tangente est la droite (M _g5 N _g5).

De méme pour construire la tangente (T ;).

B. Etude de la réciproque:

1. M , a pour coordonnées (a ; f (a)), N, a pour coordonnées (a ; 0).

T, la tangente en M, a la courbe C a pour équation y =f ’(a) (x —a) + f (a).
Cette droite coupe I’axe des abscisses en S, tel quef’(a) (x—a) +f(a) =0

La dérivée f ' est strictement positive donc x—a = — RGO doncx =a-— 1@ . S, apour coordonnées | a — f(a) ;0.
f'(a) f'(a) f'(a)
2. XN—Xg= a-— a_w :ﬂ
f'@@ ) f'(a)
Les fonctions f et f * sont strictement positive donc la sous-tangente N , S ; est constante égale a 1 donc :'(_(a)) =1.
a

Pour tout réel a, f (a) = f *(a) donc pour tout x réel, f (x) =k e*.
f (0) = 1 donc k = 1 donc la seule fonction solution est la fonction exponentielle.



